

# 團體倡三步重啟經濟

## 先推強制全民檢測 持續監察抽檢 最後開放旅遊

受疫情影響，本港各行業都好難捱，團體「民眾聯席」昨日聯同餐飲、零售和旅遊業界代表，以及經濟學者共商如何重啟經濟時，認為特區政府應通過強制全民檢測，盡早抗擊疫情，才能製造條件於今年年底重啟經濟。「民眾聯席」並建議「三步走」路線圖：首先要求所有港人接受強制全民檢測；其次是持續監察並進行全民抽樣檢測，之後是逐步開放旅遊。

香港文匯報記者 子京

團體「民眾聯席」昨日舉行「全民檢測重啟經濟」記者會，提出「重啟經濟路線圖」。「民眾聯席」召集人趙麗娟表示，因應今年疫情及去年的社會事件，本港各行業深受打擊，政府除了繼續派錢或推出紓困措施外，更應着手重啟經濟的工作。而首要的是實施強制全民檢測，並配以持續監察，遏止疫情蔓延，才能逐步開放旅遊，從而帶動香港百業重回正軌。

香港科技大學經濟學系教授雷鼎鳴指出，本港最新GDP較去年同期大跌9%，若疫情持續，本港每周就會因而損失近50億元，所以特區政府是有必要採取更嚴厲的措施控制疫情，甚至可考慮提供誘因鼓勵市民參與檢測，例如把檢測結果與健康碼掛鈎，或者讓參與者優先接種疫苗等。

### 籲民勿把抗疫「泛政治化」

前中央政策組特邀顧問關品方亦建議，政府應對個別行業實施強制檢測，並盡快發放健康碼，才能有條件取消出入境隔離14天措施，為重啟經濟踏出重要一步；他呼籲市民不要將防疫抗疫工作「泛政治化」，應配合政府的相關工作，才能更快恢復正常生活。行政會議成員、立法會飲食界議員張宇人

表示，香港的餐飲業與旅遊、零售及酒店等業界有着緊密連繫，希望政府能參考世界各地的做法，盡早考慮重新開放的時間表，要在疫情與經濟之間取得平衡，做到真正的張弛有度，否則業界未因疫情病死，便先餓死。

### 促全民檢測斷疫 恢復經濟活動

方便營商諮詢委員會副主席、香港零售管理協會董事關百豪則指出，現時零售業界相關的失業率已高達10.7%，若疫情到今年底仍未見底，或恐會掀起另一波裁員及結業潮。故香港必須藉加強全民檢測，盡早截斷病毒傳播鏈，市民才会有信心外出消費，恢復過往的社交及經濟活動。香港旅行社東主協會會長葉慶寧直指，受累於疫情的出入境限制措施，業界已持續零



「民眾聯席」昨日聯同餐飲、零售和旅遊業界代表，以及經濟學者共商如何於疫情過後重啟香港經濟。

生意、零收入一段時間，就算有個別本地旅客，不過因經濟環境欠佳，大家都不願花錢，現時只能依靠政府補助才得以支撐，所以業界對於政府的旅遊氣泡計劃表示支持，但前提是要做好全民檢測工作，「大家要知道香港安全先會考慮來港。」

## 體演文出界倡21招助業界度疫境

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）特區政府民政事務局昨日表示，政府已向香港藝文界發放超過1.2億港元抗疫資助，以協助業界渡過難關。民政局表示，截至9月4日，防疫抗疫基金下的藝術文化資助計劃已向860個藝術團體或計劃發放約1.24億港元，受惠的藝術工作者逾5,100人。

對於特區政府即將推出第三輪防疫抗疫基金，體育、演藝、文化及出版界立法會議員馬逢國昨日聯同業界代表舉行記者會，表示已向特區政府提交21項建議，包括為業界提供短期失業援助、為因疫情而關閉的表列處所提供補償等紓困措施。馬逢國強調，特區政府為抗疫而實施限聚及關閉表列處等措施是無可厚非，不過要平衡抗疫及業界生計，張弛有度，希望

一眾專家「能食人間煙火」。

馬逢國建議，特區政府推出免資產審查的短期失業援助，只要能提供失去工作的證明便可申請，為期最多六個月，以助業界度過難關。

就特區政府昨日宣布重開大部分體育場地，馬逢國認為，因仍設有人數限制等限聚措施，相信不少處所仍會入不敷支，冀特區政府需為早前關閉多時的處所提供補償，並考慮放寬健身中心的人數限制，令業界減少虧蝕。

馬逢國指出，香港電影拍攝完全停頓，台前幕後人員都失去生計，業界正面臨生死存亡，建議特區政府應考慮利用電影發展基金作出支援，為基層員工提供現金補助，以為業界挽留人才，繼續傳承。

隨着疫情有放緩跡象，馬逢國建

議，當局要同時與業界積極溝通，共研讓業界復甦的政策，及早計劃疫情後的新項目，如考慮設立起動基金推動跨界別合作，並為本地業界就疫情後的新項目提供貸款及資助。

香港足球總會主席貝鈞奇表示，六隊參與復賽的港超聯球隊，日前已獲當局安排場地復操，冀政府盡快批出場地，爭取港超聯可於本月19日起閉門復賽，讓球員都有工開。

香港網球總會會長莫君逸建議，特區政府日後應在關閉處所時，就不同類型的場地作不同安排，比如網球場空間較大，就不一定必須關閉。

香港粵劇曲藝協會主席周潔冰希望政府提高資助額，助業界轉營如透過網上演出，使業界能留住人才、留住觀眾。

**製 罩 抗 疫** 城市大學成功以低成本方式生產「石墨烯」材料，再用以製造口罩，研究團隊並進行測試，證實於太陽的光熱作用下，口罩可於10分鐘內殺滅99.998%細菌。不過，新冠病毒的傳染性較高，石墨烯口罩是否同樣可以令該病毒失去活性仍有待研究。團隊並計劃於今年內進一步測試口罩是否可以抵抗新冠病毒，期望可盡快推出市面。

香港文匯報記者 文森

**教局冀官校籲學生家長參加普檢**

香港文匯報訊（記者 高鈺）全港中小學及幼稚園將於本月23日起陸續回校復課，已延長至本周五（11日）的普及社區檢測計劃，被視為支援復課的重要措施。教育局前日去信全港官立中學及小學校長，希望各校盡快致函家長，呼籲學生、家長及家人積極參加普檢，幫助保障學校全體師生健康。

教育局先在信中感謝兩個官校校長協會早前對教職員與學生參加普檢的呼籲，以及24所官立中小學借出校舍用作檢測場地，形容普檢運作暢順，市民普遍反應正面。

信中重申，普檢旨在盡早識別新冠病毒的隱性患者，務求切斷隱性傳播鏈，局方知悉學校與家長都十分關心學生健康，致力做好全面防疫措施，為稍後恢復面授課堂締造更有利條件。

為此教育局希望各校能盡快致函家長，呼籲積極參加普檢，並提供家長信範本，鼓勵家長、學生及其家人盡量把握未來數天時間進行檢測，以保障學校師生健康。當局相信，在學校及家長齊心抗疫下，學生定能享受愉快健康校園生活。

# 恭賀 香港文匯報創刊72周年

